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3年⽬25次衆議院の２０２１年度第⼆回通常国会における第五回本会議 
2021 年 11 ⽉ 11 ⽇、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ衆議院議⻑は、２０２１年
度第⼆回通常国会における第五回本会議を主宰しました。同会議の議⻑は、スチャート・タンチャロエン
（H.E. Mr. Suchart Tancharoen）第⼀副議⻑及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai 
Phosu）第⼆副議⻑に交代しました。本会議の議題は、以下の通りです。 
1. 質問事項︓ 

1.1 緊急質問 
－ ブリーラム県において⼟地局の職員が、タイ王国憲法第 53 条に基づき、職務を執⾏しないことや職務を

怠った件に関して 
－ ⽶⽣産コストの上昇によって影響を受ける農⺠の困窮に関して 
－ ガソリン価格⾼騰によって影響を受ける市⺠の⽣活を⽀えるため、⽯油基⾦に関わる物品税などを⼀年

間引き下げるとの要求に関して 
1.2 ⼀般質問 
－ ⾦融商品取引サービスに関わって、グルンタイ銀⾏の職員がその対応に⼿間取ることに関して 
－ 新型コロナウイルス感染症で影響を受ける観光関連事業者をめぐる問題の解決に関して 
－ ワラユット・ユーウイッタヤー⽒の事件処理の進捗状況に関して 
－ 仏教経典や教理などを教える「プラパリヤットティタム（Phrapariyattidhamma）学校」に対する仏暦

２５６２年の仏教経典教育に関する法律に基づく２０２１-２０２２年度の予算配分の⾮執⾏に関して 
－ 公⽴学校におけるイスラム学の教師の契約雇⽤制度に関して 

2. 議⻑による報告︓ 
2.1 仏暦…年（…年）第…号 商⼯会議所改正法案起草委員会の留意事項 （仏暦 2562 年

（2019 年）衆議院規則第 127 条第２項と第 105 条第４項に基づいた委員会の実⾏報告） 
2.2 会計検査院による２０２０年度の実⾏報告 

  その後、議員からは、⾸相や内閣に対して外国⼈観光客受け⼊れに関する今後の⽅針と受け⼊れが与える影響や、
再度の感染拡⼤の際の措置と対策等について助⾔や意⾒交換するための緊急動議が提出されました。議員により、政府
が数多くの問題の解決に向けて取り組むことや、各県において積極的に市⺠にワクチン接種をできる限り受けさせることが指
摘されました。また、外国⼈観光客の受け⼊れへの対応については、「今回の受け⼊れに賛成だ」や「数を追う観光より質の
⾼い観光を推進した⽅が良い。これを機に、国の経済を回復させるべきだ」という⾒⽅があったほか、「タイを訪れた観光客の
安全と信頼の強化が必要だ」などの意⾒も述べられました。 
  ⼀⽅、新型コロナ感染拡⼤対応については、感染拡⼤の抑制に向けて県・区における地域統合運⽤管理制度を設け
るといった考えが⽰されました。 
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การประชุมสภาผู-แทนราษฎร ชุดท่ี 25 ป9ท่ี 3 คร้ังท่ี 5 (สมัยสามัญประจำป9คร้ังท่ีสอง) 
เม่ือวันท่ี 11 พฤศจิกายน 2564 ณ ห;องประชุมสภาผู;แทนราษฎร อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภา

ผู;แทนราษฎร เปMนประธานการประชุมสภาผู;แทนราษฎร ชุดท่ี 25 ปOท่ี 3 คร้ังท่ี 5 (สมัยสามัญประจำปOคร้ังท่ีสอง) โดยมี

นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู;แทนราษฎร คนท่ีหน่ึง และนายศุภชัย โพธ์ิสุ รองประธานสภาผู;แทนราษฎร คนท่ี

สอง ผลัดเปล่ียนทำหน;าท่ีประธานการประชุม โดยมีวาระการประชุมท่ีสำคัญ ดังน้ี 
(1) กระทู-ถาม  

1.1กระทู-ถามสดด-วยวาจา  
- เจ;าหน;าท่ีของกรมท่ีดินไม]ปฏิบัติหน;าท่ีตามมาตรา 53 ของรัฐธรรมนูญแห]งราชอาณาจักรไทยในพ้ืนท่ี

จังหวัดบุรีรัมยa 
- เกษตรกรผู;ปลูกข;าวท่ัวประเทศ ท่ีประสบความเดือดร;อนจากต;นทุนการผลิตท่ีสูงมาก  
- ขอให;รัฐบาลสามารถลดภาษีสรรพสามิต หรือภาษีต]าง ๆ ท่ีเก่ียวข;องกับกองทุนน้ำมันเปMนเวลา 1 ปO 

เพ่ือเปMนการช]วยเหลือประชาชนท่ีได;รับความเดือดร;อนจากสถานการณaราคาน้ำมันแพง 
1.2 กระทู-ถามท่ัวไป 
 - เจ;าหน;าท่ีของธนาคารกรุงไทยให;บริการการทำธุรกรรมทางการเงินล]าช;า 
 - การแก;ไขปdญหาผู;ประกอบธุรกิจการท]องเท่ียวท่ีได;ผลกระทบจากวิกฤตการณaแพร]ระบาดของโรคติด

เช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) 
 - ติดตามความคืบหน;าและดำเนินการกับผู;กระทำความผิดคดีนายวรยุทธ อยู]วิทยา 
 - การไม]จัดสรรงบประมาณให;โรงเรียนพระปริยัติธรรม ในปOงบประมาณ พ.ศ.2564-2565 ตาม

พระราชบัญญัติการศึกษาพระปริยัติธรรม พ.ศ.2562 
 - การบรรจุตำแหน]งพนักงานราชการของครูผู;สอนอิสลามศึกษาในโรงเรียนของรัฐ 

 (2) เร่ืองท่ีประธานแจ-งตOอท่ีประชุม 
2.1 รับทราบการดำเนินการเก่ียวกับข-อสังเกตของคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณารOางพระราชบัญญัติ

หอการค-า (ฉบับท่ี..) พ.ศ. ... (รายงานผลการดำเนินการตามข-อสังเกตของคณะกรรมาธิการ ตามข-อบังคับการ

ประชุมสภาผู-แทนราษฎร พ.ศ.2562 ข-อ 127 วรรคสอง ประกอบข-อ 105 วรรคส่ี) 
2.2 รับทราบรายงานผลการปฏิบัติงานของสำนักงานการตรวจเงินแผOนดิน ประจำป9งบประมาณ พ.ศ.

2563 
จากน้ัน สมาชิกสภาผู;แทนราษฎรได;เสนอญัตติด]วนด;วยวาจา เพ่ือให;สมาชิกฯ ได;แสดงความคิดเห็นและ

ข;อเสนอแนะเก่ียวกับผลกระทบของการเปoดประเทศและมาตรการในการปpองกันและแก;ไขอย]างเหมาะสม เพ่ือให;

นายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีนำไปดำเนินการต]อไป โดยรัฐบาลจะต;องมีมาตรการในการแก;ไขปdญหาต]างๆ และ

วางแผนให;แต]ละจังหวัดจัดทำแผนฉีดวัคซีนเชิงรุกให;มากท่ีสุด ท้ังน้ี สมาชิกสภาผู;แทนราษฎรได;แสดงความเห็นด;วยท่ี

รัฐบาลเปoดประเทศ และควรใช;โอกาสน้ีฟtuนฟูเศรษฐกิจ ผลักดันให;เปMนการท]องเท่ียวเชิงคุณภาพมากกว]าปริมาณ เร]งสร;าง
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ความเช่ือม่ันให;กับนักท]องเท่ียวว]าเข;ามาสู]ประเทศไทยแล;วจะมีความปลอดภัย อีกท้ังได;เสนอให;มีการบริหารจัดการแบบ

บูรณาการในเชิงพ้ืนท่ีไปยังจังหวัด อำเภอ ให;เปMนหน]วยปฏิบัติการ เพ่ือจำกัดการแพร]ระบาดของเช้ือไวรัสโคโรนา 2019  
----------------------------------------------- 

       ท่ีมา กลุ]มงานส่ือมวลชน สำนักประชาสัมพันธa 
       สรุปและแปลโดย สำนักภาษาต]างประเทศ 
       สำนักงานเลขาธิการสภาผู;แทนราษฎร 
   


